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Итоговая работа по географии. 10 класс 

 

Работа предназначена для итоговой аттестации за курс 10 класса  по предмету 

«география». 

 

Оценивание: 

 

Оценка 3 – набрано от 50 до 74 % от максимально возможного количества баллов, 

Оценка 4 – набрано от 75 до 89% от максимально возможного количества баллов, 

Оценка 5 – набрано от 90 до 100 % от максимально возможного количества баллов. 

 

 

 

Уровень 

сложности 

Содержание заданий Максимальный 

балл 

Базовый, 

15 минут 

Задание 1. Дайте краткие ответы на вопросы: 

1. Что такое экономические ресурсы? 

2. Перечислите страны, обладающие практически 

всеми видами природных ресурсов. 

3. Что такое земельные ресурсы? 

4. Что такое рекреационный взрыв? 

5. Назовите главные причины уничтожения лесов. 

6. Какова главная особенность размещения 

природных ресурсов? 

7. Назовите самое распространённое сырьё для 

цветной металлургии? 

8. Что такое марикультура? 

9. Что такое лесистость? 

10. Перечислите страны с самыми большими запасами 

древесины. 

20 баллов 
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Повышенный, 

10 минут 

Задание 2. Используя данные таблицы и список 

приведённых стран, выполните следующие задания: 

1. Определите, каким странам принадлежат 

демографические показатели и впишите названия 

стран вместо цифр, 

2. Опишите аргументацию вашего решения, 

3. Вычислите естественный прирост для каждой 

страны,  

4. Напишите, к какому типу воспроизводства 

относится каждая страна. 

5. Страны: Индонезия, Белоруссия, Молдавия, Иран 

 
 

Страна  1 2 3 4 

Численность 

населения, млн. 

человек 

9,7 225 70 3,4 

Преобладающая 

религия 

правосл

авие 

ислам ислам правосл

авие 

Рождаемость, ‰ 9 22 18 9 

Смертность, ‰ 14 
 6 9 

Урбанизация, % 71 40 66 46 

Естественный 

прирост, ‰ 

    

Тип 

воспроизводства 

населения 

    

5 баллов 
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Базовый, 

5 минут 

Задание 3. Выберите по одному ответу на каждый из 

вопросов: 

1. Какие задачи не решает топливно-энергетический 

комплекс:  

 а) добыча нефти,  

 б) добыча газа, 

 в) доставка электроэнергии потребителю,  

 г) производство турбин для 

гидроэлектростанций. 

2. Штаб-квартира ОПЕК находится в:  

 а) Вашингтоне,  

 б) Вене,  

 в) Тегеране,  

 г) Триполи. 

3. Основная часть нефтяных ресурсов сосредоточена:  

 а) в России,  

 б) в Китае,  

 в) вСША,  

 г) в развивающихся странах. 

4. Главными газодобывающими странами являются:  

 а) развивающиеся страны,  

 б) развитые страны Европы и Северной 

Америки,  

 в) Юго-Азиатские страны,  

 г) страны Карибского региона. 

5. Основными угледобывающими странами являются:  

 а) Индия, Германия и Польша,  

 б) Китай, США и Россия,  

 в) Великобритания, Франция и Канада,  

 г) Австралия, Украина и Казахстан 

5 баллов 

Базовый, 

6 минут 

Задание 4. Выберите по однрму ответу на каждый из 

вопросов теста: 

1. Для современной НТР характерно:  

 а) компьютеризация всех сфер человеческой 

деятельности,  

 б) ускоренный рост потребления сырья и 

энергии,  

 в) интенсификация сельского хозяйства,  

 г) удорожание стоимости перевозки грузов. 

2. «Авангардной тройкой» отраслей промышленности 

являются:   

 а) пищевая промышленность, чёрная 

металлургия и машиностроение,  

 б) химическая, лёгкая промышленности и 

электроэнергетика  

 в) топливная, лесная промышленность и 

цветная металлургия,  

 г) машиностроение, химическая 

промышленность и машиностроение. 

6 баллов 
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3. В настоящее время ведущими отраслями 

машиностроения являются:  

 а) тракторостроение и судостроение,  

 б) автомобилестроение и сельскохозяйственное 

машиностроение,  

 в) радиотехника и микроэлектроника,  

 г) энергетическое и железнодорожное 

машиностроение. 

4. В настоящее время ведущей отраслью химической 

промышленности является:   

 а) тонкая химия (химия органического синтеза),  

 б) химия полимеров,  

 в) горная химия,  

 г) основная химия. 

5. По количеству компьютеров на душу населения 

лидируют: 

 а) Россия, Перу, Филиппины,  

 б) Сингапур, Швеция, США,  

 в) Ливия, Кувейт, Оман,  

 г) Ботсвана, Алжир, Нигерия. 

6. Для «Зелёной революции» в сельском хозяйстве 

развивающихся стран характерно:  

 а) рост площади орошаемых земель и 

урожайности сельскохозяйственных культур,  

 б) преимущественное развитие экстенсивного 

пастбищного животноводства с целью снижения 

затрат на производство животноводческой 

продукции,  

 в) рост доли плантационных культур и 

сокращение доли продовольственных культур,  

 г) уменьшение количества вносимых удобрений 

и увеличение объёмов производства 

экологически чистой продукции. 

 

Базовый, 

5 минут 

Задание 5. Выберите по одному правильному ответу 

на каждый из вопросов теста: 

1. Из всех зерновых культур в мире больше всего 

производят  

а) рис,  

б) пшеницу,  

в) рожь,  

г) кукурузу 

2. Мировым лидером по производству сои является  

а) Китай,  

б) Япония,  

в) США,  

г) Канада 

3. Мировым лидером по производству сахарного 

тростника является  

а) Египет,  

5 баллов 
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б) Бразилия,  

в) Вьетнам,  

г) Китай 

4. Мировыми лидерами производства натурального 

каучука являются страны  

а) Юго-Западной Азии,  

б) Южной Азии,  

в) Юго-Восточной Азии,  

г) Восточной Азии 

5. Первое место по поголовью свиней занимает  

а) Украина,  

б) Россия,  

в) Китай,  

г) США 

 

Базовый, 

9 минут 

Задание 6. Выберите номера правильных 

утверждений: 
1. Структура  транспорта страны зависит от величины её 

площади. 

2. Грузонапряжённость железных дорог в России в 

несколько раз выше, чем в США. 

3. В последние десятилетия произошло сокращение сети 

железных дорог в Великобритании и ФРГ. 

4. Наибольшую длину железных дорог имеют США. 

5. Наибольшая плотность железных дорог – в странах 

Западной Европы. 

6. Наибольшую длину автомобильных дорог имеют США. 

7. Наибольшая плотность автомобильных дорог – в 

странах Западной Европы. 

8. Основные трубопроводы в развитых странах соединяют 

районы добычи сырья с районами его переработки. 

9. Основные трубопроводы в развивающихся странах 

соединяют районы  добычи нефти и газа с крупнейшими 

морскими портами. 

10. Из всех видов транспорта первое место в мире по 

грузообороту занимает морской транспорт. 

11. Крупнейшим морским торговым флотом обладают 

Либерия и Панама. 

12. Грузопотоки Тихого океана превышают грузопотоки 

Атлантического океана. 

13. В трансатлантических перевозках лидирует 

авиационный транспорт. 

14. Среди всех каналов лидирует по грузообороту Суэцкий 

канал. 

15. Речной и озёрный транспорт в основном осуществляет 

внутренние перевозки. 

 

9 балла 

Общая продолжительность работы: 50 мнцут 50 баллов 

 

 

 


